

我决心在带领村民致富路上,不落下一个乡亲

百家讲坛特别节目《平语》近人——习近平总书记用典引发社会共鸣

33岁的邹火明,自从去年当选为村支书后,深深体会到村里“上至瓦房,下至茅房”都关村干部的事。

正在央视播出的《平语》近人——习近平总书记用典,让他心潮澎湃。第一集《一枝一叶总关情》即阐释了习近平总书记“以人民为中心”的发展思想。

“总书记用‘一枝一叶总关情’这句诗提醒党员干部时刻想着人民。他当过支部书记,深知基层的实际和困难,鞭策我们不栽盆景、不搭风景,要为民做好事,办实事。”

一年多来,作为广东省肇庆市鼎湖区凤凰镇上水田村党支部书记,邹火明和村委带领乡亲们盘活荒的土地资源,为村民平均增收4000元,挖掘传统酿酒手工艺,打造特色品牌产业,年营业收入约100万元。

“我决心在带领村民致富路上,不落下一个乡亲。”他说。

节目第二集《治国常利民为本》,则从重生、兴民德、得民心三个角度阐释了习近平总书记的庄严承诺——“人民对美好生活的向往,就是我们的奋斗目标”。

西安邮电大学马克思主义学院院长袁武振说,对总书记用典进行追根溯源,对其现实意义进行深入解读,给我们提供了深刻的智慧启迪、强有力的精神支撑。

“保障和改善民生关系改革发展稳定和人民群众的切身利益。”袁武振说,在全面建成小康社会的决胜阶段,各级党和政府应牢记总书记的嘱托,从人民群众最关心的医疗、教育、收入分配、社保、住房、食药安全、环保等问题入手,让改革发展成果更多更公平地惠及人民。

节目第三集《国无德不兴》从崇德、明德、修德三个维度,阐释了习近平总书记关于“德”的论述。北京市西城区老墙根社区党委书记高红英,从事社区工作13年。她说,看完这一集很有共鸣——社区是反映居民诉求、协调利益关系的重要渠道,社区治理和国家治理一样,都要以德服人。“社区党委班子是社区的领头雁,首先要有‘德’。正人先正己。”

近几年,胡同里流动人口增多,居民养犬数量上升,卫生问题日益明显。一段时间,高红英带着社区工作者每天扛着扫帚铁锹走街串巷清理垃圾,后来不少居民也参与进来,慢慢形成了一支社区环境志愿服务队。

受此启发,高红英着手挖掘社区中“德才兼备”的能人,开展社区活动,探索社区共同治理。“以德服人,居民们的心齐了,奉献更多了。”她说。

节目第四集《国之本在家》从家庭、家教、家风三个层次,凸显了习近平总书记对家庭建设的重视。山东省科学院副研究员孟光范目前正在攻读博士学位。他说,看完这一集感触颇深——正是家庭、父母赋予了自己人生的底色。“我出生在山东泰安的农村,挨着孔孟故里,靠知识改变命运是从父母言传身教中得来的人生经验。”

36岁的孟光范,正在把父母给予他的宽厚、耿直、谦逊的品格,传递给下一代。“在我们小家里,要求孩子做到的,我们两口子首先做到。”

孟光范认为,良好的家风、和谐美满的家庭以及对后代的正确引导同样是国家创新发展的内生动力,需要每一个家庭去发扬和践行。“作为一名科技工作者和一个父亲,我深感肩上责任之重,但也很有信心,从我做起把良好的家风传下去。”

在湖北省咸宁市嘉鱼县供电部门的特色读书活动中,《平语》近人——习近平总书记用典被列为近期的学习重点。

“这样的解读形式非常好,专家的讲述也很接地气,是一次宝贵的学习机会。”国家电网嘉鱼县供电公司茶庵供电所主任程和平说,“总书记用典,无论是‘以人民为中心’的发展思想,‘人民对美好生活的向往,就是我们的奋斗目标’的阐述,还是对于立德、家风建设的要求,都给广大党员干部指明了方向。”

(新华社记者 白瀛 壮锦 许超 萧海川 梁建强)

(新华社北京10月12日电)

自治区十三届人大常委会第八次会议就县域义务教育均衡发展情况进行专题询问

本报10月12日讯(记者 章奎)10月12日下午,自治区十三届人大常委会第八次会议召开联组会议,对自治区政府推进县域义务教育均衡发展情况进行专题询问。

自治区人大常委会常务副主任那顺孟和出席会议并讲话,副主任吴团英主持会议,副主任王波、李荣禧、廉素,秘书长施文学及常委会委员出席。自治区副主席艾丽华作表态发言,自治区政府相关部门负责人参加会议。

为增强询问效果,本次联组会在指定询问之外增设了自由询问环节,自治区人大常委会委员和自治区人大代表围绕专题询问主题自由询问。针对委员和代表就择校热、大班额等问题提出的询问,自治区教育厅、编办、

发改委、财政厅、人社厅、住建厅及有关部门负责人认真回答。

会议强调,实现义务教育均衡发展,重点要突出解决好义务教育农村弱、城市挤问题,农村学校好老师少的问题,乡村教师结构性短缺问题,城镇“择校热”问题,学生负担过重问题,外来务工人员随迁子女义务教育同城待遇问题,教师编制“又多又少”问题,教育信息化向农村学校、薄弱学校倾斜的问题。自治区政府要认真研究落实审议和询问意见,在3个月内向自治区人大常委会报告办理结果。

艾丽华在表态发言中表示,专题询问是对我们工作的鞭策和激励,自治区政府将以此次专题询问为契机,加快推进义务教育均衡发展,努力办人民满意的教育。

自治区党委常委会召开会议 学习习近平总书记关于巡视工作和脱贫攻坚的重要论述 传达十九届中央第二轮巡视工作动员部署会精神 研究配合中央脱贫攻坚专项巡视有关工作

李纪恒主持

本报10月12日讯(记者 刘晓冬)10月12日,自治区党委常委会召开会议,学习习近平总书记关于巡视工作和脱贫攻坚的重要论述,传达十九届中央第二轮巡视工作动员部署会精神,研究配合中央巡视组对我区开展脱贫攻坚专项巡视有关工作。自治区党委书记、人大常委会主任李纪恒主持会议。

会议指出,开展脱贫攻坚专项巡视,对于打好打赢脱贫攻坚战具有十分重要的意义。党中央把内蒙古确定为

脱贫攻坚专项巡视的13个省市区之一,对我区脱贫攻坚情况进行全面深入“把脉会诊”,这是对我们做好工作的一次有力促进,充分体现了以习近平同志为核心的党中央对内蒙古工作的高度重视和对内蒙古各族人民的亲切关怀。各级各部门和各级领导干部要增强“四个意识”,深入学习贯彻习近平总书记关于巡视工作和脱贫攻坚的重要论述,认真贯彻落实十九届中央第二轮巡视工作动员部署会精神,切实把思想

和行动统一到党中央决策部署上来,认真做好配合巡视和巡视整改工作,扎扎实实推进脱贫攻坚,用实际行动践行“两个坚决维护”。会议强调,脱贫攻坚专项巡视是政治巡视,配合中央巡视组做好工作是我们的政治责任。各级各有关部门和各级领导干部要自觉接受中央巡视组的检查监督,本着对党和人民高度负责的态度,积极主动地提供情况,实事求是地反映问题,精心周到地做好各项服务保障工作,

尽心尽力地开展好专项巡视创造良好条件,与中央巡视组一起努力共同完成好党中央交办的重要政治任务。会议要求,各级党委及巡视巡察机构要按照中央要求,认真组织对本级各有关部门和下级党委的专项巡视巡察,推动我区脱贫攻坚工作扎实深入开展。要把中央巡视组专项巡视指出问题的整改作为各级开展专项巡视巡察的重点内容,增强专项巡视巡察的针对性和实效性。



新通高铁进入联调联试阶段

10月11日,一列和谐号高速综合检测列车驶过新通高铁彰武站。

据了解,自治区连接东北地区的首条高铁——辽宁新民北至内蒙古通辽高铁联调联试进入再次提速阶段,试验最高速度为275km/h,达到检测时速最高值。新通高铁建成通车后,通过到沈阳的列车运行时间将由5个小时缩短到1.5个小时左右,通辽到北京将由14个小时缩短到3.5个小时左右。

本报记者 梁亮 摄

更好满足各族人民精神文化生活新期待——全区宣传思想工作会议在基层宣传思想战线工作者中引发热烈反响

连日来,全区宣传思想工作会议的召开在我区文艺团体、乌兰牧骑、文化馆(站)等广大基层宣传思想战线工作者中引起热烈反响,大家纷纷表示,要把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来,自觉承担起举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象的使命任务,更好满足各族人民精神文化生活新期待,推动全区宣传思想工作再上新台阶。

做草原上的“红色文艺轻骑兵”

今年以来,乌兰牧骑乌兰牧骑充分发挥“红色文艺轻骑兵”作用,深入基层、到牧户、上哨卡、走边防,行程7900多公里,开展巡回演出88场次,把党的关怀温暖草原每个角落。“今后我们将继续加大编创力度,努力创作更多接地气、传得开、留得下的优秀作品,为推动文艺繁荣发展,加快文化小康建设步伐,弘扬本土文化做出积极贡献。”

“兴安乌兰牧骑要继续在深入生活、扎根人民、创作优秀文艺作品上下功夫,加大深入基层和创作力度,大力弘扬爱国主义、英雄主义,发掘生活中的真善美,用歌、舞、乐这些群众喜闻乐见的艺术形式为基层农牧民送去党的温暖和关怀。”兴安乌兰牧骑负责人、兴安盟民族歌舞团团长房继红说,兴安乌兰牧骑要抓好队伍建设,坚持每季度组织开展一次业务考核工作,开辟“走出

去、请进来”培训路子,坚持不懈历练队伍,努力完成年惠民演出百场任务。集宁区乌兰牧骑队长成晓强说:“我们要深入学习贯彻党的十九大精神,以习近平同志对乌兰牧骑事业发展的重要指示精神,继承传统、创新发展,多创作接地气的优秀作品,培养一支多能队伍,提高惠民服务能力,在建设文化繁荣风景线中体现应有的作为,展示出更加亮丽的时代风采。用艺术工作者的责任担当,不断满足农牧民的精神文化需求。”

阿拉善左旗乌兰牧骑队长胡日查说:“全区宣传思想工作会议的召开,吹响了奋力谱写新时代内蒙古宣传思想工作新篇章的号角。我们要深入学习领会、贯彻落实会议精神,把学习成果

转化到工作实践中,多下基层演出,用更多接地气的优秀作品唱响主旋律、传播正能量,把党和政府的声音传递到基层,丰富农牧区群众的精神生活。”

科左后旗乌兰牧骑队长陈光说,全区宣传思想工作会议为基层乌兰牧骑事业发展指明了方向。我们要充分发挥乌兰牧骑演出、宣传、辅导、服务、创作和创新职能,以“坚持党的领导,永葆鲜明本色,坚持扎根生活,服务基层群众,坚持弘扬社会主义核心价值观,坚持传承和弘扬优秀传统文化,坚持特色发展,推动文艺创新”为基本原则,让群众在多姿多彩、喜闻乐见的文化氛围中获得精神滋养、增强精神力量。

■下转第4版

关于建立贫困退出机制的实施意见

内蒙古自治区党委办公厅自治区人民政府办公厅印发《关于建立贫困退出机制的实施意见》的通知

各盟市委,盟行政公署、市人民政府,自治区各部、委、办、厅、局和各人民团体:为深入实施精准扶贫精准脱贫基本方略,加强贫困退出管理,完善贫困退出机制,规范贫困人口、贫困嘎查村、贫困旗县退出组织实施工作,切实提高扶贫工作的针对性和有效性,自治区党委、政府决定对2016年8月23日印发的《关于建立贫困退出机制的实施意见》进行修订。现将修订后的实施意见印发给你们,请结合实际认真贯彻落实。

中共内蒙古自治区委员会办公厅 内蒙古自治区人民政府办公厅 2018年10月8日

精准扶贫基本方略,以脱贫实效为依据,以群众认可为标准,建立严格、规范、透明的贫困退出机制,切实做到脱真贫、

真脱贫,确保到2020年全区现行标准下农村牧区贫困人口全部脱贫,贫困嘎查村全部退出,贫困旗县全部摘帽。

二、基本原则

——坚持实事求是。对稳定达到脱贫标准的要及时退出,新增贫困人口或返贫人口要及时纳入扶贫范围。注重脱贫质量,坚决防止虚假脱贫,确保贫困退出反映客观实际、经得起检验。

——坚持分级负责。实行自治区负总责,盟市、旗县抓落实的工作机制。自治区根据国家的退出标准和程序,制定全区脱贫规划、年度计划和退出办法,抓好组织实施和监督考核;盟市、旗县做好汇总数据、甄别情况等具体落实工作,确保贫困退出工作有序推进。

——坚持规范操作。严格执行退出标准、规范工作流程,切实做到程序公开、数据准确、档案完整、结果公正。贫困人口退出必须实行民主评议,贫困嘎查村、贫困旗县退出必须进行审核审查, ■下转第2版

Advertisement for PICC (China People's Insurance Company) with QR code and contact information.

Advertisement for 'China Science Communication' (科普中国) with QR code and contact information.